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Ata da Segunda Sessão Extraordinária do Quinto 

Período da Décima Nona Legislatura, realizada no 

dia 29 de Maio de 2023. 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente em exercício convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

em exercício, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitou ao Vereador David 

Barbosa Nogueira que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). A Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) justificou sua ausência por estar em 

consulta médica para revisão de cirurgia oftalmológica realizada no último 

dia 26 de maio. Havendo quórum legal, o Presidente em exercício, Eduardo 

Lima Santana de Ávila, disse que como a pauta é única, para eleição do 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, com relação aos Vereadores que 

queiram se candidatar ao cargo de Presidente, de antemão comunicou que é um 

dos concorrentes. Perguntou se tinha mais alguém. Não se apresentando mais 

ninguém para disputar o cargo de Presidente, colocou seu nome em votação 

nominal, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Saulo Corrêa desejou 

boa sorte ao novo Presidente dessa Casa de Leis, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, nessa gestão que se inicia. O Vereador José Reinaldo (Naldo) disse que 

tratará o Vereador Eduardo Ávila como Presidente e não como Mesa; será leal 

ao mandato do mesmo, porque política é um ato de grandeza e é o ato de 

ganhar e saber perder. Vê que nesse momento o Vereador Presidente Eduardo 

Ávila sai na frente e é o vitorioso por unanimidade. Desejou ao Presidente 

Eduardo Ávila que conduza essa Casa com bastante seriedade e que possa 

trazer frutos produtivos para a comunidade de Valença. O Vereador Bernardo 
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Machado cumprimentou a todos. Disse que foi com muita alegria que recebeu o 

Presidente Eduardo Ávila como o novo comandante da Casa. Desejou que o 

mesmo tenha muita sorte nesse restante de mandato e que Deus possa estar 

abençoando sua caminhada. Sabe que a política é feita de diálogo e essa é uma 

Casa que tem 12 membros. Desejou que o novo Presidente possa conduzir suas 

prerrogativas de forma democrática, sabendo ouvir e, principalmente, saber 

dialogar e saber partilhar com seus pares. O Vereador David Nogueira disse 

que todos sabem que seu nome estava como candidato a Presidente dessa Casa, 

mas em suas conversas internas achou por bem apoiar o Vereador Eduardo 

Ávila. Agradeceu aos quatro Vereadores que estiveram nessa jornada com ele, 

que são os Vereadores Bernardo Machado, Eduardo Hanke e Ailton Batista; 

disse que conseguiram estreitar ainda mais os laços que os unem, que é de 

tentar criar uma frente de porte de renovação da política de Valença. Disse que 

quem ganha com isso é Valença, pois em uma votação unânime, de 

substituição do Presidente, mostra que a vontade desses 12 Vereadores é que 

Valença esteja em primeiro lugar. Parabenizou o Presidente Eduardo Ávila. O 

Vereador Saulo Corrêa perguntou se a eleição do Vice será hoje também. O 

Presidente Eduardo Ávila informou que a eleição do Vice será amanhã, pois 

hoje a pauta era exclusiva para a votação do Presidente. O Presidente Eduardo 

Ávila disse que vai deixar para fazer o uso de sua fala na sessão de amanhã. De 

antemão agradeceu a todos os seus pares. Informou que não colocou seu nome 

ao cargo de Presidente, mas pela política de construção de diálogo que sempre 

buscou ter, seu nome foi de unanimidade perante os dois grupos, e agradeceu 

por ser esse nome que vai conduzir essa Casa durante esses dois anos. 

Agradeceu a todos os Vereadores que votaram nele, dizendo que esse será um 

mandato participativo e conta com todos os Vereadores. Falou que é Vereador 

de primeiro mandato e não tem vergonha de dizer que está aprendendo muito e 

está amadurecendo mais ainda, não só em sua vida política, mas também em 

sua vida pessoal. Disse que quer contar muito com todos os Vereadores, para 

lhe ajudar a conduzir essa Casa e conduzir a cidade de Valença. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 
encerrou a sessão. Eu,                           , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                                     , Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista),  2º. Secretário, subscrevo. 

Valença-RJ, 29 de Maio de 2023. 


